

# 事奉—成长之路

撒母耳（上） 1-3章

# 歌罗西 1： 13-14

他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里；我们在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免。

# 出埃及记 8： 1； 12： 31

8： 1 耶和華吩咐摩西說：“你進去見法老對他說：‘耶和華這樣說：容我的百姓去，好事奉我。

12： 31 夜間，法老召了摩西、亞倫來，說：“起來！連你們帶以色列人，從我民中出去，依你們所說的，去事奉耶和華吧！”

## 以弗所书 2： 8-10

8你们得救是本乎恩，也因着信，这并不是出于自己，乃是神所赐的；9也不是出于行为，免得有人自夸。10我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。

## 提后 3： 16-17

**16** 圣经都是 神所默示的(或作“凡神所默示的圣经”), 于教训、督责、使人归正、教导人学义都是有益的, **17** 叫属 神的人得以完全, 预备行各样的善事。

# 撒上 1: 20-28, 2: 11

耶和華顧念哈拿，1:20哈拿就懷孕。日期滿足，生了一個兒子，給他起名叫撒母耳，說：“這是我從耶和華那里求來的。”21以利加拿和他全家都上示羅去，要向耶和華獻年祭，並還所許的願。22哈拿卻沒有上去，對丈夫說：“等孩子斷了奶，我便帶他上去朝見耶和華，使他永遠住在那里。”

23她丈夫以利加拿說：“就隨你的意行吧！可以等兒子斷了奶，但願耶和華應驗他的話。”於是婦人在家里乳養兒子，直到斷了奶。24既斷了奶，就把孩子帶上示羅，到了耶和華的殿；又帶了三只公牛，一伊法細面，一皮袋酒。那時孩子還小。25宰了一只公牛，就領孩子到以利面前。26婦人說：“主啊！我敢在你面前起誓，從前在你這里，站着祈求耶和華的那婦人，就是我。27我祈求為要得這孩子，耶和華已將我所求的賜給我了。28所以我將這孩子歸與耶和華，使他終身歸與耶和華。”於是在那里敬拜耶和華。

2:11以利加拿往拉瑪回家去了。那孩子在祭司以利面前事奉耶和華。

撒上 1： 20-28， 2： 11

耶和华顾念哈拿，哈拿就怀孕。日期满足，生了一个儿子，给他起名叫撒母耳，说：“这是我从耶和华那里求来的。”以利加拿和他全家都上示罗去，要向耶和华献年祭，并还所许的愿。哈拿却没有上去，对丈夫说：“等孩子断了奶，我便带他上去朝见耶和华，使他永远住在那里。”

撒上 1：20-28， 2：11

她丈夫以利加拿说：“就随你的意行吧！可以等儿子断了奶，但愿耶和華应验他的话。”于是妇人在家里乳养儿子，直到断了奶。既断了奶，就把孩子带上示罗，到了耶和華的殿；又带了三只公牛，一伊法细面，一皮袋酒。那时孩子还小。宰了一只公牛，就领孩子到以利面前。

撒上 1： 20-28， 2： 11

妇人说：“主啊！我敢在你面前起誓，从前在你这里，站着祈求耶和华的那妇人，就是我。我祈求为要得这孩子，耶和华已将我所求的赐给我了。所以我将这孩子归与耶和华，使他终身归与耶和华。”于是在那里敬拜耶和华。

2:11以利加拿往拉玛回家去了。那孩子在祭司以利面前事奉耶和华。

## 以利两个儿子事奉：

12 以利的两个儿子是恶人，不认识耶和華。

13 这二祭司待百姓是这样的规矩：凡有人献祭，正煮肉的时候，祭司的仆人就來，手拿三齿的叉子；14 将叉子往罐里，或鼎里，或釜里，或锅里一插，插上来的肉，祭司都取了去。凡上到示罗的以色列人，他们都是这样看待。

17 如此，这二少年人的罪在耶和華面前甚重了，因为他们藐视耶和華的祭物(或作“他们使人厌弃给耶和華献祭”)。

以利两个儿子生活：

以利年甚老迈，听见他两个儿子待以色列众人的事，又听见他们与会幕门前伺候的妇人苟合。他就对他们说：“你们为何行这样的事呢？我从这众百姓听见你们的恶行。我儿啊！不可这样。我听见你们的风声不好，你们使耶和华的百姓犯了罪！人若得罪人，有士师审判他；人若得罪耶和华，谁能为他祈求呢？”然而他们还是不听父亲的话，因为耶和华想要杀他们。

撒母耳事奉与生活：

那时**撒母耳**还是孩子，穿着细麻布的**以弗得**，侍立在耶和华面前。他母亲**每年为他作一件小外袍**，同着丈夫上来献年祭的时候，带来给他。。。。。**那孩子撒母耳**，在耶和华面前渐渐长大。

26**孩子撒母耳**渐渐长大，耶和华与人越发喜爱他。

# 出埃及记 28: 4

4所要作的，就是胸牌、**以弗得**、外袍、杂色的内袍、冠冕、腰带，使你哥哥亚伦和他儿子穿这圣服，可以给我供祭司的职分。

## 撒母耳在以利面前事奉耶和华

1。。。当那些日子，耶和华的言语稀少，不常有默示。2 一日，以利睡卧在自己的地方，他眼目昏花，看不分明。3 神的灯在 神耶和華殿内约柜那里，还没有熄灭，撒母耳已经睡了。4 耶和华呼唤撒母耳。撒母耳说：“我在这里。” 5 就跑到以利那里，说：“你呼唤我，我在这里。” 以利回答说：“我没有呼唤你，你去睡吧！” 他就去睡了。

## 撒母耳在以利面前事奉耶和华

7那时撒母耳还未认识耶和华，也未得耶和华的默示。8耶和华第三次呼唤撒母耳。撒母耳起来，到以利那里，说：“你又呼唤我，我在这里。”以利才明白是耶和华呼唤童子。9因此，以利对撒母耳说：“你仍去睡吧！若再呼唤你，你就说：‘耶和华啊！请说。仆人敬听。’”撒母耳就去仍睡在原处。10耶和华又来站着，象前三次呼唤说：“撒母耳啊！撒母耳啊！”撒母耳回答说：“请说。仆人敬听。”

## 撒母耳在以利面前事奉耶和华

15撒母耳睡到天亮，就开了耶和华的殿门，不敢将默示告诉以利。16以利呼唤撒母耳说：“我儿撒母耳啊！”撒母耳回答说：“我在这里。”17以利说：“耶和华对你说什么？你不要向我隐瞒；你若将 神对你所说的隐瞒一句，愿他重重地降罚与你。”18撒母耳就把一切话都告诉了以利，并没有隐瞒。

## 撒母耳在以利面前事奉耶和华

19撒母耳长大了，耶和华与他同在，使他所说的话，一句都不落空。

20从但到别是巴所有的以色列人，都知道耶和华立撒母耳为先知。

21耶和华又在示罗显现，因为耶和华将自己的话默示撒母耳，撒母耳就把这话传遍以色列地。

# 学到的功课（一）

我们在人面前事奉果效，往往取决于我们自己单独（在家中）在神面前的祷告和与神的关系如何

## 学到的功课（二）

过圣洁的生活，做主合用的器皿

在大户人家，不但有金器银器，也有木器瓦器；有作为贵重的，有作为卑贱的。人若自洁，脱离卑贱的事，就必作贵重的器皿，成为圣洁，合乎主用，预备行各样的善事。

（提后2：20-21）

# 学到的功课（三）

从在人面前的事奉，到更深的认识神，经历神

- 谦卑在人前事奉神，无论环境和它人的光景如何
- 在各个阶段，忠心每一个事奉
- 认识主，经历主，在主里不断成长